HAEKTPIKA
KYKAQMATA 1
Kepalaro 6

AmoKplon
KukKAopatov RL
Kot RC

Mepog I

H yevucn) Abon yia T @uoIKT Ko T Prpotikn
amokplon kukAoudtov RL ko1 RC



H yevuc) Avom ya ™ uotkn Kol ™ Prnuatikn axokpion
KokAoudtov RL kol RC

Kdbe cdkdhopa d1€yeponc N amodiEyepong EVOg Tviov 1 TuKVMTY) Umopel va avaybel og
Eva amtd To TEcoEPA MOV KUKAMUOTO TPOTNG TAENC. Ry

() IInvio cvvoedepévo pe 1wodvvapo Thévenin. @\TN ./ %
o (a)
(B) IInvio mov cvvoéetan pe iwwodvvauo Norton. ‘o @ ;\,”; *- | §
” — B)
R,
() Ivukvetic cvvdedeuévoc pe 1odvvopo Thévenin. Q :M-' '_
o W
(6) Ikvemg cuvoedepevog pe 1codvvapo Norton. o @ ’; .-( —
oo ()

Y& kabe mepintmon, n {nrovuevn mocoHTTA €ival To pevua (i) 1 1 Tdon (V) oTovg
AKPOOEKTEG TOV TNVIOL N TOV TLKVAOTH.



H yevikn Abon yio tn UGIKT Ko N

Bnuatikn amokpion kukAoudtov RL kot RC
x(t) = x5 + [x(tg) — x5]e"Et0)/"

OToV,

x(t) mayvootn tocoOtnta, i \ U

X M TeEMKN Tun (BEpnTIKG Y100 & = 00, TPUKTIKG
vyt > 57)

x(ty) M opykn T (N T apuEcmc HETA TO Avolyua M
KAEIGIUO 1 LETAY®YT] TOVL OLOKOTTTN)

to M YPOVIKN GTLYUN TNG OALAYNG TOV OLOKOTTN
(time of switching). Xvvnbwg, t, = 0

T M otafepd ¥POVOL TOL KUKAMUOTOG



Ipaxtcd Pripata yio Tov vtoAoyiopd UoIKNS-Pnuatikne andkpiong kukhopatov RL-RC

1. IIpocolopicte TN LETOPANTN EVOLAPEPOVTOC Y10, TO KUKAMLAL.

e [ xukAopata RC, gival KOTaAANAOTEPO Vo, ETAEYTEL 1] TAGT U TOV TUKVOT).

e [ xukAopata RL, etval KadOTEPO Vo ETAEEETE TO PEOUO I GTO TNVIO.

2. KaBopiote v apyikn tiun e netafPAntge, oniadn tnyv Tiur g 6o t,.

Ynueiwon 1: Edv emAéyete oc peTafAnTr) Gog TV TACT GTOV TUKVMOTY 1) TO PEVUO,
GTO TNVI0, OEV Elvail AmapaitnTO Vo YIVEL OLAKPLIOT] LETAED TV Y¥POVIKOV CTIYU®OV t =
to ka1t = tg. Avtd S0t apeotepeg eivon cuveyeic netafAntic.

Ynueiwon 2: Edv emAééete wa dAAN petafAntn, tpénet va Bopudote 0TL 1 apyikn g
T lvonn A Yo t = tg .

3. YmoAoyiote TV TEAKN TIUN TG LETOPANTNG, ONACOT TNV TIUN NS KOOOG t —
4. Ymohoyiote Tn ypovikn otabepd T Yol TO KOKAMLLOL.
5. Ewoayete t1c mopanmdvm ToGOTNTEG GTN YEVIKT GYECM

x(t) = x¢ + [x(to) — xf]e‘(t_to)/T



Hopaderypo 6.5

O 01KOTTTNG GTO KUKAMUO TNG EIK. (0t)

gxel puetver ot Béom a yio peydro 120 V
YpoviKo otaotnuo. I'a t = 0 petatibe-

Ton ot 0€om b.

o) Bpeite tn v (07)

Avon

Metd and peydAo ypoviko oldGTNLUO GTN
0éomn a, To KOKAOUO 1GOOVVALEL LUE TNG

k. (P)

O TLKVOTIG OVTIGTOLYEL GE AVOLKTO
olakontn, I = 0

H tdon ota dkpa tov givor n Tdon g
myng 120 V

Emopévac,
ve(0) = —-120V

40kQ , b 25kQ  50kQ

SO —AMAN—8—— WA

150 kQ3 200V

I—O

120
7‘» nkF

(B) To xdxAmpa yio, t =0~

(ovveyiletou ...)



(B) Bpeite ™ v (o0)

AVoN (... ovvérea) 10V <—>
_+_

Metd ™ petarymyn Tov otokomTn 6tn 0o
b, dnAadn ya t = 0, To KOKAOUQ
1GOOVVALEL LE TNG EIK. (V)

<+>2()() \Y

;Ll
~
-

L

Metd and ueydio ypoviko oG TNUO GTN /
0éon b, o TukveTC avtictoyEl oe T 11_5” kQ3 200V
14 /4 ( ._D [1
avolkto dakomn, I = 0, cix. (0) T

L i /4 7 T 4 >
H téon v, elvar | mtdon tdone otnv (v) To koxhopo yo. t = 0

avtiotaon 150 kQ.

b 2.3 k() 50 kO
y VWA
Amd TN oY€on OLupETN TACNG EXOVUE oWt
- > + )
(o) 0K 0oV =150V ‘T‘zs KO C—)‘"’"
oo ) = —_ —
Y V150kQ = 500k T |
0) T KA t =
v (00) =150V (8) To kKOKA®pa Yot = 0

(ovveyiletou ...)



(v) Bpeite ) otabepd ypovov yuo t > 0

AvoN (... ovvérea)

Eiwx. (y): To xoxkhopa yio t > 0.

[Towa etval n avtictaon mwov ‘BAEREL O

TUKVOTNC ; b 25kQ 50kQ
S —W—@ YW
Eix. (g): Kbxhoua yio tnv €dpeon ¢ _ _T_ 150 K0S Cr)z(mv
100dvvouNg avtiotacnc Thevenin g Tpog Ve == 25 nF -
TOVL aKPOdEKTES 1 Kal 2 Tov TuKVMT Yo T o
t>0 (v) To kO opo yo t > 0

Ryp = 2.5k + (50K || 150k) = 40 kQ

2 /4 e 7 4 /4 ./,/
VVETIMG, | 6OTOTEPA ¥POVOL E1VAL 1 150 kQ§
T =RC = Rt,C ™ .
7=(40 x 103)(25 x 1079) () Rrp, ¢ pog akpodékteg 1 ko 2
T=1ms

(ovveyiletar ...) 7



(8) Bpeite 10 i(07) 40kQ b 25kQ  50kQ
AW AN—8——AW
AvoN (... ovvérea) 0
Tn ypovikn otryun apuEGOS HETA TN 120V il % nég“ kQ3 200V
HeToy®yn Tov Stokdmn otn 0éon b, g T .
dnAadf ya t = 0%, to KhiKhoua ~
1GOOVVOLEL LE TNG €1k, () UE
ve = vc(07) = —-120V b 25kQ  50kQ
/'- W +'A V\_A',
Epappolovrog, m.y., Tn uéfodo tdcemv 4 s T
KOuPov yio tov emdvem kouPo A, (éotm i, i S i < FP() kQg! 200V
KoL i, To peduata 6Tov kKOpuPo), Exovue R T .
@
Vg — Vg N Uy N vy — 200 (©) To koK opayio t = 0F
25k 150k 50k
vy — (—120) Vy vy — 200
=0 = = —103.125V
25k 150k = 50k va
Amnd to vopo tov Ohm oty 2.5 kQ, i = v;:;c = _103'122;((_120) = 6.75mA

ETEOHéV(DC_‘,, i(0+) = 6.75 mA (ovveyiletar ...) 8



(¢) Bpette m v yuat = 0 50 kO
AN
AvoN (... ovvérea)
120V 200V
Oftovtag
ve(07) =—-120V
vc(0) =150V &b 2‘.;?\/\1,(0. S%Q
T =1ms e
~ i 150 kQ3 200V
ot yevikn e&icmon U¢ T 25 nF
O
ve(t) = vp + (Ui — vf)e_t/T (§) To kdKAopa y t = 0
TOlPVOVUE

ve(t) = 150 + (=120 — 150)e 1000t

vc(t) = 150 — 270e1000t y

(ovveyiletar ...)



(ot) Bpelte toiyiat = 0 b 25kQ 50kQ

Avo ... OVVEYE
U etz _T_ 150 kQ3 C)z{)u\f

( 25 nF
H éxppaon yio 1o pedpa otov mokvet yw t = 0 T
umopet va Ppedet (©) To xOx opa ywo t = 0

« gite mopaywyilovrog v ékepoon ve(t) = 150 —
270e 1999t vig v Téon yia t = 0 ko
noAlamhacidloviag eni C (i = C dv/dt)

* gite ypnopomoidvtag T yevikn €locwon i(t) =
i + (i, — if)e_t/T Oétovtac i; = i(0%) =
6.75 mA xoi (uowka) ir =0

Aupotepol o1 TPOTOL TPEMEL VAL 001 Y)COVV GTO 1010
OTTOTELEGLLOL

i(t) = 6.75e1000t ;|\mA

10



[Ipocopot®aoTe TN AELTOVPYIO TOV KUKAMLUOTOS TOV
[Hapaoetypatoc 6.5

ue tn Pondeta Tov KLKADOUOTOG
Example 6 5
TNV oudoa
ECE-UOWM MK18

oto Multisim Live
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